

JULIO
20
DOMINGO
1924

Miróbriga

Semanario Católico

Precio de suscripción
Ptas.
Ciudad Rodrigo
Trimestre 1,25
Provincias
Trimestre 1,50

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Dámaso Ledesma, 5 :-: Administración: Campo de San Vicente, 3 :-: Ciudad Rodrigo

Número suelto DIEZ cts.

Remedio urgentísimo

Con este mismo epígrafe dábamos en nuestro número anterior otro toque al tan importante y vital asunto del abastecimiento de aguas a nuestra Ciudad, pudiendo hoy hacer saber a nuestros lectores que han sido muchos los que se han acercado a esta redacción para felicitarnos por nuestra campaña, aconsejándonos no cejar hasta dar cima a este problema, que tanto ha intrigado a todos y que tantos perjuicios ocasionaba y ocasiona para la higiene pública, aparte de las molestias y perjuicios naturales que causa la carencia de tan necesario elemento, en la época del año, que más se necesita por lo mismo que se consume más.

Entre las varias adhesiones que hemos recibido con gusto, figura la razonada carta que a continuación insertamos, y mucho nos alegraría, que de la misma manera que este señor Estévez, nos honra con su opinión y modo de apreciar el asunto, lo hicieran muchos más, puestos que nuestras columnas están siempre a la disposición de todos aquellos que traten de ayudarnos en cuantos asuntos beneficiosos para nuestro pueblo, se puedan tratar: aquí no miramos como o quien es el que nos ayuda: solo deseamos que se haga con nobleza y alteza de miras y con deseos de conseguir el bien general. La carta en cuestión es como sigue:

Sr. Director de MIRÓBRIGA:

Muy Sr. mio: He leído con atención el artículo que inserta en el periódico de su digna dirección sobre el abastecimiento de aguas; vistas las acertadas indicaciones que hace, poco queda que decir sobre el particular, más como todos tenemos el deber de dar nuestra opinión por humilde que sea, no he vacilado en manifestar la mía, por si la hallan de alguna utilidad.

No creo que se haya variado la toma de agua en su yacimiento, por donde la tubería ha recibido siempre la cantidad que su diámetro admite, sobrando parte de ella por ser mayor la producción del manantial. Respecto a la implantación de contadores es una buena idea para que no se abusara del gasto del agua; pero hay que tener en cuenta que en la Ciudad no funcionarían con exactitud por falta de presión, además son muy costosos, y es muy probable que antes de verse obligados a ponerlos muchos abonados se darían de baja, perjudicando con esto el ingreso en los fondos municipales. He tenido la curiosidad de

bajar dos días al Arrabal de San Francisco y he visto que en los grifos públicos no falta el agua, lo que sucede es que en esta época de verano se triplica el consumo y como la Ciudad está 5,06 metros más elevada, es la causa de carecer de tan preciado líquido. Sentadas estas razones voy a exponer la idea concebida con la cual creo sinceramente que se resolvería tan árduo problema. Póngase desde la primera toma de agua que será la del Convento de Santa Clara hasta la última que la supongo en la salida de la calle del Rollo, una doble tubería con llave de paso a la entrada y salida repartiendo equitativamente como buenos hermanos, dando paso a la Ciudad desde las doce de la noche a las doce del día y las otras para el Arrabal. Como el nuevo tubo no había de tener tomas es de suponer que subiría el agua con suficiente presión para surtir a los abonados y fuentes públicas; total que con unos 150 metros de tubo creo con algún fundamento estaría solucionado el conflicto sin perjuicio para nadie. Que no hay dinero, recúrrase a un empréstito, a un impuesto extraordinario o en último caso a una suscripción voluntaria a la que todos prestaríamos nuestro concurso, todo menos vernos privados de un líquido indispensable o tener que bajar a buscarlo a la antigua cañería como hace treinta años.

Dispense Sr. Director que le distraiga de sus múltiples ocupaciones con la lectura de mi opinión s. s. q. e. s. m.

F. Estévez.

Vemos también con agrado que nuestro comunicante se acerca a la idea que pudiera darnos una solución, y como esta idea corre parejas con otras varias que de palabra se nos han dado, vamos creyendo que el magno problema, el coco de los alcaldes y ayuntamientos y el origen de la desesperación de nuestro manso y pacífico pueblo, se va a quedar reducido a otro parto de los montes.

De cualquiera manera, y débase a quien se deba ya tenemos ¡¡loado sea Dios!! agua, siquiera sea para lavarnos, como decía un día de estos con mucha gracia un amigo del que esto escribe.

Algo es algo y no dudamos que dados los buenos deseos que animan a nuestro Alcalde, de gastar *hasta la última peseta* para que haya agua en abundancia, pronto se convertirá en hecho lo que tan solemnemente ha prometido.

Ahí, ahí precisamente es donde queremos ver colocado a nuestro celoso Alcalde y quiera Dios que en lo sucesivo se quite de tutelas y consejeros, que si son buenos para sí mismos siempre fueron fatales para los demás. Fuera privados y consejeros, y que cada cual

se guíe por su voluntad y su conciencia rechazando la ajena, por buena que sea. Y hasta la semana que viene.

Yo.

ELEGIA DE LA RAZA

Viejo chulo decadente
que haces corro en una esquina,
donde miserable gente
sonríe de tu anodina
lamentación patriarcal;
viejo chulo ciego y triste,
en el mundo ya no existe
esa España que tu viste
torera y sentimental.

Viejo chulo, ya no cantes
esos tientos con que antes
se oprimía el corazón...
No hables de amor, ni menciones
alguien que celoso espíe
entre sedes crespones,
la venganza o la traición,
porque la turba sonríe
cuando llora tu bordón.

Quizás esa rugosa mano
que febrilmente desgarran
un viejo tiento gitano
en la mugrienta guitarra,
estrecho efusivamente
detrás de alguna barrera
la diestra de algún valiente
que tuvo «sangre torera»:
quizás el último iniciado
en los taurómacos ritos...
¡Un Kalifa destronado
por «toreros señoritos»!

Ya se acabó «la gentuza
honorable» con patillas;
el chaleco de gamuza
logró «desbancar» la faja
y no dan ya «pesadillas»
los muelles de la navaja;
se mata cobardemente
con la «browning», a traición,
y ya no acierta la gente
a «partirse el corazón».

Ya no existen «las morenas»
de «buen ver y buen trapío»
que daban a manos llenas
el oro a un «chulo perdido»
Celos, «hachares», quereres...
Todo en España acabó...
Hoy las fáciles mujeres
no comprenden tu «caló»;
vienen de tierras remotas;
hablan lenguas extranjeras,
y no son viles «rameras»,
sinó «elegantes cocotas.»

¡Tu vieja España se fué!
Hoy el goce es artificio;
porque no hay amor ni hay vicio...
¡Todo es ya «frivolité»!

ALEJO HERNÁNDEZ.

DE COLABORACION

Por a terra donde he naciú

Llevados del deseo de mejorar esta región de la Sierra, la más rica y castiza de Extremadura (Cáceres) y por des-

gracia la más atrasada en vías de comunicación, se han escrito y se escriben por infatigables amantes del país ininidad de artículos, ya en el antiguo semanario *La Iberia*, ya en el actual MIRÓBRIGA que tan dignamente dirige don Jacinto Sánchez Rodríguez, encaminados todos ellos a que los jefes de dicha región, trabajen hasta ver conseguido el ideal que todos nos proponemos, ya que proporcionaría al país innumerables beneficios, y yo deseando cooperar también con mis escasas fuerzas para el mejoramiento del país, porque soy amante de él, dirijo estas líneas no solo a los naturales de la Sierra de Gata, si no también a vosotros Mirobrigenses para que nos ayudeis en esta empresa, porque si bien es verdad que a quien directamente interesa es a nosotros los serranos y en particular a los del pueblo de San Martín, no dejareis de reconocer que a vosotros os interesa también de una manera directa, porque vuestros mercados, ferias, comercio, etc., etc., se verían más concurridos cosa que hoy no sucede por la falta que nos hace un camino vecinal, que empalmando con la carretera que va a Valverde del Fresno, enlazara con la que va de Fuenteguinaldo directa a Ciudad Rodrigo.

¿Hasta lo de aquí, hemos conseguido algo? nada, absolutamente nada, ¿por qué? la cosa es un tanto difícil de explicar, pero lo diré sin meterme en pormenores, explicando lo más preciso, pues sería largo detallarlo.

En este pueblo de San Martín (y me refiero a este porque es a quien directamente interesa) se pueden formar dos grupos de sus moradores, uno formado por hombres activos y trabajadores, que con obras y no con palabras, no desean otra cosa que el bien del país, y para ello han trabajado y trabajan incansablemente por conseguir lo que es de esperar pronto veremos conseguido; el otro grupo es difícil de definir, (es decir, fácil puesto que en dos palabras se definiría) procuraré sin faltarles definirlos tal y como son, es un grupo formado por gentes que a manera de chalanés y con la verbosidad que les es peculiar, prometen, prometen pero no dan, ellos no buscan el bien general sino el bien particular, ellos cuando necesitan la ayuda del pueblo prometen ininidad de cosas que nunca las vemos conseguidas, y como decía muy bien el «Corresponsal» en su artículo del día 6 de julio, el pueblo se cansa de tanta burla y de promesas que no ve cumplidas.

¿Toda la culpa la tiene el pueblo? no; todos sabemos muy bien que España durante un periodo (por desgracia) bas-

tante largo, ha tenido gobernando hombres faltos de carácter (y si se me permite) poco amantes de nuestra patria puesto que no han hecho nada o casi nada por su engrandecimiento, pero hoy que por suerte tenemos al frente de España verdaderos patriotas que no desean otra cosa que su engrandecimiento, y que España sea siempre el número uno de las naciones, es de esperar que toda esta región serrana sea de las primeras en conseguir las vías de comunicación que necesita, al menos las más necesarias, como son el camino vecinal que anteriormente refiero, para conseguir esto, todos los que nos tengamos por amantes del país, debemos trabajar sin descanso para conseguirlo, lo más pronto posible, ahora que tenemos la ocasión propicia.

Un galeno amante de su país.

BARBERIA DE M. SILVA

Gran Confort.—Servicio esmerado.

Calle de Madrid

Próxima la instalación de sillones americanos en esta barbería, además de otras importantes reformas, se anuncia la venta de cuatro sillones seminuevos.

DESDE BABILAFUENTE

Episodios pintorescos

¡Beber! palabra mágica a cuyo sonido responde como un eco Triguito, sin que esto quiera decir que el chico beba... agua.

Beber, es la palabra que constantemente nos dirigimos, unos a otros, los que por arte del diablo o por *mor* de las vías urinarias nos refugiamos en este rincón del campo peñarandino de cuyos rocosos terrenos mana un agua que sale, al parecer, mezclada con cerveza o piperacina y que hace estar a cada *triqui traque* buscando un refugio para vaciar la tripa y salir de aprietos.

Aquí en beber y en... *el viceversa* se nos va todo el día.

Pintoresca por demás esta campaña, resulta curiosísimo presenciar el desfile de los agüistas, después de la ingestión del líquido alcalino, y más curioso aún, el desparpajo con que todo quisque evácu su zambomba.

Como los que aquí vienen a beber agua no piensan más que en eso, están siempre libres de otros quehaceres y tratan de distraerse para aminorar el tedio que los invade.

No es raro ver jugando a personas respetables, que se entregan a las diversiones más infantiles. Yo he visto entregado al inocente juego del aro a un simpático general retirado con 80 años a cuestas.

Yo he visto a muchas señoras que, en estas horas de aburrimiento se dedican a arrastrarse mutuamente (jugando al tute).

Yo..., «yo he visto llorar a un niño.»

Todas las clases sociales tienen aquí apropiado acogimiento. Para los más encopetados hay sendas habitaciones de primera clase.

Hay, como en las residencias más opulentas, arañas colgadas del techo, con la diferencia de que estas no son de cristal de roca ni del otro...

La «hospedería» acoge en su seno a aquellos agüistas de menos postín.

Hay dos dormitorios únicamente; dos verdaderas *compañías*, pues son exactas en tamaño y en el aspecto al local en que duermen los soldados.

En uno de ellos duermen las mujeres; en otro los hombres. Como los mosquitos no dejan dormir, ni a tiros, los que ocupan estas habitaciones se entretienen en tirarse desde las camas con las aimohadas y con los calcetines, haciendo juegos muy bonitos de prestigiosidad.

Por eso son famosos los juegos de cama de Babilafuente.

Ayer me encontré con doña María, una de las agüistas más simpáticas de nuestra colonia. Como estaba aburrida me propuso que practicáramos un rato la mecanografía para distraernos. No crean ustedes que aquí eso de la mecanografía es escribir a máquina: mecanografía aquí es la ciencia de jugar a las mecas.

Y yo ya soy un hacha cuando *ando* a mis *todas*.

Además, aquí, se sigue un sistema metafórico distinto al que en el léxico vulgar se usa en el resto de España.

Si uno está enfadado no decimos que está echando chispas; «está que echa piedras» decimos.

Las matemáticas son el asunto predilecto a que se dedican la mayoría de los agüistas.

Hay quien está *echando* cálculos todo el día.

Y lo más triste es que algunos no salen ni por la regla de tres (de tres cuartillos cada cinco minutos.)

Como hay sitios muy accidentados en las inmediaciones del manantial, es frecuente que cuando algún paciente trata de esconderse para hacer su *santa voluntad*, rueda por las peñas, y no pocos son los que se descalabran en su inesperado descenso. Por eso es, a mi juicio, por lo que dicen por aquí que hay muchos que sufren mal de piedra.

Mil detalles más podría consignar para dar una idea exacta de la vida en este sitio pero no lo hago, sencillamente, por que no quiero.

Por que debo hacer constar que aquí el que mucha agua bebe ya sea noble o de la plebe tiene al punto que m...

Babilafuente, Julio de 1924.

THIN-KAO

Dr. Heredia

Profesor de la Facultad de Medicina
Doctor Riesco, 70, 2.º
CIRUGIA GENERAL
SALAMANCA

Las fiestas en honor de S. Luis

Brillantísimas y desarrolladas en un ambiente de piedad, celo, entusiasmo, cultura e ilustración, han resultado las fiestas celebradas por la importantísima Congregación Juventud Mariana y Luises de Ciudad Rodrigo, en honor de su angélico Patrono San Luis Gonzaga.

Cinco días consecutivos han dedicado los entusiastas Congregantes a hon-

rar la memoria de su Santo protector, cumpliendo un programa sugestivo, cuyas diferentes partes han sido desempeñadas por los elementos propios de que disponen, y que merecen un aplauso tan sincero e imparcial de esta Ciudad, como el que la prensa provincial y algún otro periódico de fuera de aquí les han dedicado en sus columnas.

A base, desde luego, de los actos de piedad y religión, celebrados en la bonita Capilla de los Misioneros Hijos del venerable Padre Claret, en la que el día 10 el M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico Doctor López Rubio les administró la Sagrada Comunión a las ocho de la mañana, donde a las once asistieron a la misa mayor celebrada por el benemérito Superior de la residencia Padre Ayuso, y de la cual sacaron a las siete de la tarde la bellísima imagen que les regalara el año anterior el respetabilísimo Padre Pedro, para pasearla en pública manifestación de cariño por la Plaza de San Salvador; entonando el Himno propio de la Congregación, se ha desarrollado el programa cómico-lírico musical en una bonita velada que tuvo lugar el viernes 11 en el salón teatro de la Congregación, en la que precedida de un elocuente discurso de Luis Hernández Picado, los simpáticos chicos Manolo Morales, José A. Martínez, Efrén Pino, Leonardo Dorado, Chaguín Blanco, Tomás González y Manolín Santos, hicieron las delicias de la sala, representando con derroche de naturalidad, elegancia y maestría el bonito juguete cómico «Y va de pega...»

Don Tomás Rodríguez, miembro del Consejo Directivo de la Congregación, disputando al célebre Vico, su maestría, declamando de manera insuperable la hermosa poesía de Peman «El Viatico» y Paco Blanco, Saturnino Valls, José Antonio Martínez, Luis Hernández, Felicísimo Jerez, Paco H. Pulido, Angelito Blanco, Pepe Luis Carreño, Dieguín Requena, Anselmito Rodríguez, Paquito Esteban y José García, arrancando a la realidad los personajes que completan la obra de Ricardo Monasterio «El Alcalde interino» arreglada convenientemente.

El día 12, y previa galante cesión del campo del Hipódromo, hecha por el bizarro Comandante de Caballería don Germán Domínguez, los equipos futbolistas de las secciones de mayores y menores de la Congregación, constituidos con el título de «Miróbriga» jugaron un interesante partido de bolampié integrados dichos equipos por L. Hernández, P. Dorado, J. Moreno, Ernesto Bravo, R. de Dios, C. Domínguez, J. Requena, L. Dorado, L. R. Pacheco, M. Morales, E. Pino, J. Requena, M. Gonzalo, A. Blanco, D. Requena, J. Requena, J. Ballesteros, A. Pazos, J. Jerez, Jesús Hernández, C. Leiva, D. Lozano, C. de Miguel, partido del que nos ocuparemos en nuestro próximo número.

Causas contrarias a la voluntad de los Directores fueron motivo de la suspensión del festival ciclista.

Para coronar estas fiestas, el día 13, a las siete de la tarde se celebró una Recepción en el Domicilio social, en honor de los Padres y Tutores de los Congregantes, recepción precedida de un acto literario que estuvo a cargo del

aplaudido y joven vate Eugenio G. Almaraz, de Guillermo López y Tomasi- to González, al que siguió un hermosísimo e interesante discurso del celosísimo Director Espiritual de la Congregación R. P. Ildefonso Martínez, muy felicitado y aplaudido, y un resumen de los fines religiosos, culturales, científicos y sociales del Director M. I. Señor don Leonardo Herrero, concluido lo cual, abrió el Bufet, obsequiándose con refrescos, helados, tabacos, pastas y vinos a los concurrentes e invitados.

Y para sellar con sello de completa animación tan simpáticas fiestas el lunes 14, realizaron los animosos Congregantes una alegre excursión campestre al sitio denominado «La Caridad», dándose con ello fin al homenaje ofrecido el año actual a San Luis Gonzaga, y por cuyo resultado felicitamos a los Directores Padre Martínez y don Leonardo Herrero, Junta Directiva, Director de la música Tomás Posadas, y Congregantes todos de San Luis Gonzaga.

TELEGRAMA DE FELICITACIÓN

De Nuestro Ilustrísimo Prelado, llegó la víspera de citadas fiestas el siguiente Telegrama:

«Sr. Director Juventud Mariana.—Asóciome con efusión, aplauso y paternal bendición solemnes fiestas amadísimas Juventud Mariana, concediendo indulgencias actos religiosos—Obispo.»

Policlínica Médico - Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 12 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

DEL AYUNTAMIENTO

EL ASUNTO DE LA COMANDANCIA DE CARABINEROS

Aunque nunca fué el pesimismo una modalidad de nuestro espíritu, y aunque siempre hemos rehuído las informaciones que sin ningún fin práctico, pudieran hacer decaer el espíritu de nuestros lectores, fuerza nos es en atención de nuestra misión periodística, dar cuenta de una comunicación, recibida hace algunos días en la Alcaldía de esta Ciudad.

No la comentaremos, que ello sería por una parte dar *coces contra el aguijón* y por otra repetir, una vez más, razones y argumentos olvidados de puros sabidos.

Hace algún tiempo, poco después de conocerse en ésta el dictamen de la Junta Informativa de Hacienda, que trajo, como consecuencia, el traslado a Salamanca de la Comandancia de Carabineros que radicaba en Ciudad Rodrigo, fué elevada, al Presidente del Directorio, una exposición en la que se solicitaba la revocación de aquella medida, fundada en sólidas y convincentes razones.

Dicha exposición que fué redactada por el Secretario del Ayuntamiento don Juan Ballesteros y suscrita por el actual Alcalde Sr. Martín García ha sido desestimada.

Así se lo comunican a nuestra primera autoridad municipal el Jefe de la Sección de E. M. de la Capitanía General de la Séptima Región.

¡Qué se le va a hacer!

¡Una vez más ha imperado el eterno dictamen de la Comisión informativa! ¡Una vez más ha triunfado la ley de la gravitación! ¡Una vez más se ha cumplido, para nuestra desgracia, un refrán que habla de peces y otro refrán que habla de lobos.

* * *

Respecto al problema de las aguas tenemos conocimiento de los activos trabajos, que para su solución, está llevando a cabo la Comisión Municipal correspondiente, formada por el Alcalde Sr. Martín García, y los concejales Sres. Diez y Trinchet. Por tratar uno de nuestros compañeros el mismo tema en otro lugar de este número, renunciamos a dar más amplitud a estas líneas.

ESE.

DESDE FUENTES DE OÑORO

El día 16 del corriente, festividad de la Virgen del Carmen, celebró la Colonia en su honor, una hermosísima fiesta.

Por la mañana y después de la misa de Comunión, dicha por nuestro celoso Párroco don Alfonso Martín, tuvo lugar la mayor, celebrada por el señor Cura Ecónomo de Alameda Sr. Moreda, teniendo de Ministros a don Julián Ramajo, Párroco de Espeja y a don Ramón Morales, Profesor del Seminario de esa Ciudad. En ella cantó las glorias y promesas de la Virgen del Carmelo, el R. P. Amorabieta C. M. F. La parte musical estuvo a cargo de un nutrido número de jóvenes de ambos sexos, quienes cumplieron admirablemente su cometido merced al entusiasmo de nuestro querido Párroco y de la Maestra de este pueblo.

Después de la misa y procesión, que resultó brillantísima, un numeroso grupo de convidados, recorrió los diversos domicilios de las madrinas, las simpáticas señoritas Magdalena Castillo, Elisita Manchado, Flora y Pepita González, siendo obsequiados espléndidamente.

Por la tarde, después de la novena, se celebró una carrera de cintas en bicicletas, en la que tomaron parte los jóvenes José Díaz, Gabriel Durán, Antonio Martiño, Carlos Castillo y Gonzalo González.

La concurrencia a este festejo fué numerosísima.

Durante el resto de la tarde y primeras horas de la noche se celebraron animados bailes en la verbena y en el «Internacional» amenizado por el quinteto que para todos los actos vino de esa.

Ahora a prepararse para la gran fiesta de Santiago Apostol, de la que oportunamente daré cuenta a nuestros lectores.

TOMÁS.

Fuentes de Oñoro 17 de Julio 1924.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de MIRÓBRIGA

Presente.

Nuestro respetable señor: En el número 120 del periódico de su digna dirección leemos una noticia de que varias jóvenes de esta localidad se aprestan a confeccionar o comprar una bandera para regalarla solemnemente a los somatenistas de Ciudad Rodrigo, y como las abajo firmantes, somos tan entusiastas como la que más, por las glorias de nuestra Patria grande y chica deseamos se nos indique en donde podemos avistarnos con nuestras amigas, (pues no dudamos han de serlo) iniciadoras de idea tan hermosa.

Rogamos a usted encarecidamente nos haga saber por el medio que crea más adecuado, lo que nos corresponde hacer para cooperar a la consecución del fin antes expuesto.

Con este motivo, nos es grato saludarle atentamente. Suyas affmas. servidoras.—*Isabel y Elvira Cascón, Asunción y Candelaria S. Vasconcellos, Filomena Marcos, Luisa Terán, Pilar Ronco, Isabel Hernández, Fe y Gloria Dorado, Juanita Montero y María Moreno.*

EXPOSICION DE LABORES

Hemos tenido el gusto de visitar la magnífica exposición instalada en el salón del Colegio Municipal, que dirige la ilustrada profesora D.^a Exuperancia González.

Y a decir verdad, que nuestra sorpresa ha sido gratísima, después de conocer las edades de las pequeñas alumnas que al mismo concurren, y ver la gran cantidad de trabajos todos ellos muy bonitos, acabados y primorosos.

Bordados a realce, con aplicaciones, en blanco y sedas, en tul y paño, cosidos con pelo natural, piezas zurcidas de manera benedictina con hilo de la misma tela, bordados de lanas y terciopelo, bordados sistema Talavera, preciosidades caligráficas, mantelerías de comida y refresco, caminos de mesa, visillos y cubre platos y bandejas, stores, ropas interiores, pañuelos y la mar de cosas, sin faltar preciosos dibujos a lapiz y pluma, y lo que es difícil suponer puedan realizar criaturas que ninguna pasa de doce años y que acreditan la inteligencia, celo y constancia de tan meritísima como lo es D.^a Exuperancia.

Muy satisfechos nos despedimos de dicha visita, después de felicitar a la maestra incansable y aprovechadas alumnas a quienes deseamos nuevos triunfos en sus luchas escolares.

DE SOCIEDAD

—Para Fuenteguinaldo ha salido, con el fin de pasar una temporada al lado de su hermano, secretario de aquel pueblo, doña Carmen Durán.

—Para el Maillo, donde pasará una larga temporada, la bella señorita Elisa Ballesteros.

—Para su dehesa de Morasverdes, donde piensa pasar una larga temporada don Angel Mirat Morante, su distinguida esposa, hijos y bella hermana Consuelo.

—Para Portugal y con objeto de predicar un novenario y dirigir Ejercicios Espirituales marchó días pasados el respetable Superior de los Misioneros Padre Damián Ayuso.

—En el tren correo del lunes salieron para Lourdes (Francia) el Rector de este Seminario don Eusebio Obregón, el catedrático del mismo centro don Eugenio H. Lucas y la madre del primero. Muy en breve regresarán.

—Para los baños de Retortillo partió a principios de semana don Pablo Vallias y para Salamanca acompañando a su hermana que se encuentra delicada de salud, nuestro querido amigo Doctor don Serafín Tella.

—Para Avila, el M. I. Sr. don Leonardo Herrero Canónigo de esta Santa I. Catedral y compañero de Redacción en compañía de los jóvenes y aplicados estudiantes don Benedicto Nieto y don Francisco Blanco; y para Salamanca don Antonio R. Hurdísán con su sobrina Margarita.

—Para Barruecopardo, donde pasará una temporada, la inteligente Maestra de las Escuelas Municipales de esta Ciudad, doña Epifania Casado.

—El lunes próximo sale para San Sebastián y Francia don Jesús Valls Moreno, Cabo del Somatén del Partido de Ciudad Rodrigo, encargándose durante su ausencia del despacho de los asuntos de dicho Somatén el Subcabo de Partido don Arturo Aguilera.

—De Roma, después de terminar con gran aprovechamiento la carrera eclesiástica y haber tomado los grados de Doctor en Filosofía y S. Teología, ha regresado el joven y virtuoso sacerdote don Mateo Prieto, aventajado alumno de nuestro Seminario.

—Regresaron de Medina del Campo la esposa e hijos de don Alonso Sánchez Conde.

—De Peñaranda la gentil señorita Mercedes Valls.

—De Madrid, el distinguido abogado don Enrique Zarandieta y señora.

—Han estado unos días entre nosotros el Dr. D. Victoriano García Blanco, el Jefe de línea de Valladolid don Francisco Guitián, el Médico de Espeja don Francisco Ledesma y familia.

—El pasado día 10 recibió su primera Comunión en la Capilla del I. C. de María el simpático niño Jesusito Lemus Borreguero, hijo de nuestro buen amigo el inteligente industrial don Pedro. Reciba dicho niño y afortunados padres nuestra enhorabuena.

—Se han presentado en la Comandancia Militar, el Alférez de Artillería don José Méndez, el Suboficial de Infantería don Francisco Garzón, los alumnos de Infantería don Germán Risueño y don Cesáreo Valls y el Sargento de Infantería don Cayetano Jiménez.

Despedidos en la misma, el Capitán de Infantería don Luis Blanco y el Sargento de Infantería don Bonifacio Vidriales.

—Se encuentra bastante restablecido del accidente que sufrió hace algunos días, el conocido maestro de obras y buen amigo nuestro don Pedro Cuadrado, y algo mejorada de la enfermedad que la retuvo en cama la distinguida señorita María Marcos.

—El jueves pasado y a los diez y ocho meses de edad, subió al cielo el

niño Angel Castilla Santos. A su desconsolada madre doña María Santos Moreno y demás familia acompañamos en su dolor.

NOTICIAS

En atenta carta que recibimos de Alcázar (Africa) se nos ruega hagamos saber que solicitan madrina de guerra los soldados del grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Larache, primer Tabor, primera compañía de ametralladoras, Ignacio Sierra, Castor Montero y Alberto Legarda.

Quedan complacidos.

Con gran satisfacción damos cuenta a nuestros lectores que ha quedado completamente reparada la tubería de los pintorescos baños de San Giraldo.

Mucho nos alegramos, no solo por los numerosos bañistas que lo frecuentan sino por las distinguidas familias que acostumbran a pasar allí la temporada veraniega.

NOTAS MILITARES DE INTERÉS

El D O publica una Real orden circular concediendo un mes de plazo para acogerse a los beneficios del capítulo XX de la Ley de Reclutamiento, a los mozos del actual reemplazo y agregados al mismo, como así mismo para cambiar los que sean de cuota de 1.000 pesetas por la de 2.000.

PASTOS

En la dehesa Villa Manuel (Cuesta de la Jara) se arriendan espigaderos, 97 fanegas de sembradura de trigo y 10 de centeno.

Se arriendan además los pastos de otoño hasta el día 1. de enero.

Para tratar con el rentero de «La Mina» o en Villa Manuel (término de Teñebrón). 1—1

SE VENDE

una casa en el Campo de Carniceros 34, con cochera, panera, cuadra y corral; y por no poderla atender, una Fábrica de Gaseosas con todos los accesorios; un mostrador con tapa de mármol y dos aparatos, con tres grifos, propios de bar. Informes, dirigirse a su dueño que habita en la calle Dámaso Ledesma, 22.

SE VENDE la casa número 8 de la calle Dámaso Ledesma de esta ciudad.

Para tratar, Plaza Mayor, 1.—Ciudad Rodrigo.

AUTOMOVILISTAS

si quereis cargar acumuladores bien y por poco dinero, acudid a «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

RADIOTELEFONÍA

al alcance de todos. Presupuestos, aparatos, accesorios, montajes e instrucciones para el manejo de los mismos «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

SE VENDE un Aparato Fotográfico «Kodak Autográfico» Junior, núm. 1, A, 6 y 1/2 por 11, con todos sus accesorios. Informarán en esta Administración.

SE VENDE una casa situada en la terminación de la Calle Fernando Sánchez-Arjona, señalada con el núm. 5, Informarán en esta Administración.

AUTOMOVIL

«Panhard» 45 H. P. Se vende en buenas condiciones, para omnibus o camión.

Informes: Jaime Etreros «El Doctorado». Ciudad Rodrigo.

Imprenta y Librería de Celestino Iglesias
Plaza Mayor, 21, Ciudad Rodrigo

SECCION DE ANUNCIOS

**Tejidos, Paquetería
y Pañería**

TOMAS VIDRIALES

Plaza de Béjar, 1

DE INTERÉS:

**Liquidación completa del ramo
de Pañería**

**PEDRO DOMEQ
y Comp.^a**

Jerez de la Frontera

PIDAN JEREZ ESPECIAL PARA ENFERMOS
EL COÑAC TRES CEPAS ES EL PREFERIDO

Para pedidos e informes, al re-
presentante local D. Jacinto Sán-
chez Rodríguez. Ciudad Rodrigo.

EL CARMEN

FÁBRICA DE JABONES

JUAN FRANCISCO LÓPEZ

Avenida de la Estación.— CIUDAD RODRIGO

Pedid en todos los comercios los de
esta fábrica, que son completamente
puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas a 0,10 céntimos cubo.

No lo deje usted más tiempo...

Hágase graduar la vista hoy mismo, gratuita-
mente, en la Casa

HIJA DE VASCONCELLOS

Joyería, Platería, Relojería y Óptica

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9

EL LUVRE

Próximamente

□ □ □ ?

Plaza de Béjar, 7

No hubo en esta tierra llana,
como en la tierra serrana,
mozas que en sus lindos cuellos
no luciesen filigrana
de la Casa Vasconcellos.

Si buscas la última moda,
o regalo para boda,
lo que bello y útil es,
deja que tu gusto elija
en las joyas, de la Hija
del Orive Portugués.

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9.—CIUDAD RODRIGO

La máquina ideal entre todas las conocidas.
Reune las características de las mejores marcas.
Pesa tres kilos. Cuesta solo 600 pesetas y hace
el servicio de una de 1.000.

Se usan en la actualidad más máquinas
"CORONA" que todas las
demás marcas juntas.

REPRESENTANTE
EN CIUDAD RODRIGO

JACINTO SÁNCHEZ RODRÍGUEZ

INFORMES GRATIS



Comercio de Tejidos, Paquetería, Paños y Géneros de Punto

— DE —

CALIXTO BALLESTEROS

ENLOSADO, 17

La casa que vende más barato. Se acaba de recibir
todo lo de VERANO, a precios baratísimos.

No comprar sin consultar precios en esta casa

Enlosado, 17. CIUDAD RODRIGO.